



精彩活动点亮居民缤纷生活

多社区增强凝聚力，打造“幸福生活圈”

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 邹一鸣 刘燕燕 杨宽 李晓蕾 李怡欣 摄影报道)DIY口红、健步走、亲子活动……连日来,我区多社区持续开展形式多样、内容丰富的活动,不断丰富社区居民的精神文化生活,增强社区和居民之间的凝聚力。

海岸路社区举办“多彩海岸乐学之家”系列活动之艺术插花。插花老师用通俗易懂的语言,为居民讲解插花的概念和技巧,并介绍花卉的选择和修剪。活动现场花香四溢,大家用丰富的想象和灵巧的双手将各种花材修剪,巧妙搭配,美丽的花儿在指尖绽放,看着多姿多彩的插花作品,大家脸上洋溢着幸福的笑容。

刘家社区开展“全民健身,你我同行”健步走活动。活动开始前,社区工作者向居民普及健康生活新方式,与大家交谈健步走活动是一项适合所有人的运动形式,不受场地限制,简便易行,老少皆宜,建议大家经常以健步走的运动形式提高自身素质。上午9点,大家乘坐大巴车到达烟台山,在工作人员的组织下,大家健步如飞、阔步向前,在欣赏美景和了解历史文化的同时,享受运动带来的身心愉悦,也充分展现出居民们健康、文明、积极向上的精神风貌。居民刘阿姨开心地表示:“健步走活动组织得很好,我们既锻炼了身体,还增进邻里感情,希望今后多组织这样的活动。”

龙海苑社区新时代文明实践站组织辖区居民、志愿者开展“舞动健康·健康人生”广场舞活动。



活动中,志愿者老师耐心细致地为大家展示健身操的基本动作要领和技巧,从简单易学的动作开始,通过动作分解示范,再到完整的动作练习,最后配乐进行整体连贯地学习。现场居民们兴趣盎然,跟随志愿者老师的舞步,认真地学习着每一个动作,很快掌握了动作要

领,随着舞曲的欢快节奏,尽情地舞动起来。

华信社区邀请万华幼儿园的老师为社区内的儿童开设亲子早教课程。活动中,老师带领孩子们一起动手制作“美味小披萨”,锻炼孩子的动手能力。在制作手工“猫头鹰”环节中,老师教孩子们用橡皮泥、羽毛、胶水等制作各种各样的猫头鹰,不仅锻炼孩子的想象力,同时教会孩子和父母沟通,让父母发现孩子身上不一样的闪光点。今后,华信社区将继续开设相关课程,打造儿童宜居社区,让孩子们感受到爱与支持,在快乐互动

中成长和发展。

友谊街社区妇女儿童家园联合辖区共建单位举办全民趣味运动会。本次运动会共有托球跑、踢毽子、套圈、投准、飞镖、夹玻璃球六个项目,比赛现场,参赛选手热情高涨,配合默契,共同完成各项比赛,呐喊声、加油声不断。通过这次融综合性、趣味性、竞争性于一体的社区运动会的开展,加强党群交流,促进社群沟通,增进邻里友谊,丰富社区居民的精神生活,同时搭建一个相互交流、增进邻里关系的平台,营造温暖、和谐的社区氛围。



锁定居民需求 实施精准服务

长青社区成立红色业委会,激活居民自治“红色引擎”

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 曲扬 摄影报道)为营造舒适、和谐的宜居环境,实现居民自治、共建共享的目的,连日来,白石街道长青社区紧紧围绕党建引领社区治理这一模式,以网格划分为基础、以党建引领为抓手,充分发挥党员先锋模范作用,助力推动成立红色业委会,有效解决群众身边的关键小事,构建“组织有力、邻里有爱、治理有效、和谐有序”的党建引领社区管理新格局。

坚持党建引领,筑牢自治堡垒。为使业委会充分代表广大辖区居民权益,在社区党支部的统筹安排下,按照“党建引领、多方参与、共商共治”的原则,把基层党建与网格化治理相结合,吸纳在职党员5名,离退休干部、有能力、有威望的居民党员37名,网格员、热心居民10余名进入小区业委会,化身群众身边“红色管家”,调动居民参与的积极性,充分发挥党群合力,锁定居民需求,实施精准服务,提升居民的幸福感、获得感。

健全制度体系,激发自治动

力。居民区党总支建立民意收集机制,畅通信息渠道。充分发挥网格员、社区党员、楼长、居民代表等方面的作用,结合“网格员走访”“芝E办综合服务平台”等工作方法,通过网格员连心卡、服务电话、微信居民群等不同渠道收集各方面意见和建议,及时研究社区居民需求和有待解决的社区治理难点、热点问题,为引导居民开展自治做好基础工作。完善议事规则,积极落实“警民议事会”工作制度,搭建起公安机关和群众之间沟通的纽带和桥梁,同时鼓励群众积极参与到维护社会治安秩序中来,齐心协力维护好辖区和谐稳定。强化事务公开透明为抓手,形成居民议事的“1+2+3”会议模式,今年以来,共开展党员议事会5场,楼长会议、居民代表会议8场,居民协商会、听证会和评议会10场。通过居民自我管理、自我教育、自我服务、自我监督,实现“群众事群众议”的自治目标,共计解决楼栋杂物清理,居民纠纷,下水道堵塞,下水井盖损坏等民生事项10余项,及时解



决居民日常生活中急难愁盼的问题,全面提升开展社区事务的有效性和针对性。

加强效应集成,丰富自治载体。利用多方机制联建,下好社区治理“一盘棋”,强化社区党委、城管、环卫等多部门联建,积极探索小区分类治理,精细管理路径。成立天使守护团,环境巡逻队等志愿者队伍,护送小学生过马路,劝导不文明现象。为全面了解居民诉求,业委会联合社区党委开展“我为群众办实事”大走访活动,精准了解群众所思所想。同时结合电话、微信等

线上平台,畅通“线上+线下”沟通渠道,今年以来共收集并解决居民反映的小区环境美化、监控缺失、停车位不足等各类问题10余件,不断满足居民群众多元化需求。

下一步,长青社区党委将继续探索新时代党建引领基层社区治理的新路径,以业主委员会为依托,坚持“党建引领+自治”,引领居民开展自治,充分发挥网格员作用,激活居民自治“红色引擎”,打通社区治理“微循环”,使业委会不仅成为居民的“代言人”,更是群众身边的贴心人、知心人和暖心人。



奇山街道人大代表联络站开展公益宣讲

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 崔岩杰)近日,奇山街道人大代表联络站开展“初心守健康”人大代表进社区活动,辖区人大代表充分发挥自身职业优势,牵头组织疾控中心工作团队走进迎东社区,针对蝉虫防治、职业病防护、流感预防等内容开展公益宣讲。

现场工作人员针对相关疾病的传播途径、预防处置及感染后的应对措施等方面,为居民进行详细讲解,用通俗易懂的语言向居民传递“防病大于治病”的必要性和重要性。同时,迎东社区“聚心缘义工队”的志愿者们与党员群众一起唱起红歌,表演扇子舞等精彩的文艺节目,将现场气氛推向高潮。

此次宣讲活动让社区居民对疾病防控有了更深层次的了解,强化防护意识,加深辖区人大代表、驻区单位与居民群众的互动联系。下一步,奇山街道人大代表联络站将切实发挥好“民意窗”“连心桥”作用,持续推动人大代表进站活动有声色,落实效。

楚凤社区排查燃气隐患

本报讯(通讯员 于洁)为引导辖区商户安全使用燃气,有效防范燃气风险安全事故发生,近日,楚凤社区联合凤凰台街道综合行政执法中队开展燃气隐患“大起底”排查活动。

此次对辖区内各类燃气使用场所开展拉网式排查,特别对辖区内小餐馆、小商户等燃气报警器、燃气泄漏安全保护装置安装情况进行全面摸排。在排查燃气隐患过程中,针对部分商户存在液化气罐上违规使用三通分流,缺少切断阀、报警器等安全隐患,立即下发整改通知书,要求其尽快整改,并对拒不整改的单位、商户,在走访约谈的基础上严格依法查处,坚决做到隐患整改“不延迟、不姑息、不遗留”,确保燃气使用安全风险的可控,并提醒沿街商铺经营户要重视消防安全,强化燃气使用安全意识。

下一步,楚凤社区将持续加大宣传力度,强化燃气安全宣传、扎实推进商户安全生产隐患整改,使安全监管工作常态化,切实提高燃气使用者的安全意识,有效防范事故发生。

航院社区宣讲垃圾分类知识

本报讯(通讯员 王楠)为进一步深化生活垃圾分类理念,提高垃圾分类意识,养成垃圾分类良好习惯,让绿色、低碳、环保理念深入人心,近日,航院社区开展垃圾分类科普主题宣讲。

活动伊始,通过为居民发放宣传页的形式,宣讲员详细介绍垃圾分类的重要性和分类标准,让大家对垃圾分类有了更深入理解,充分认识到垃圾分类对环境保护和资源回收的重要作用。“生活垃圾怎么分类”“鸡蛋壳属于什么垃圾”“用过的胶带属于哪一类垃圾,怎么处理”……趣味垃圾分类知识竞赛的一个个问题,吸引参加活动的居民纷纷抢答,引导他们自觉成为垃圾分类的宣传者、践行者、引领者。

通过此次垃圾分类的宣传活动,让辖区居民充分了解垃圾分类知识,增强分类投放文明环境的意识,鼓励居民在今后生活中能更积极地参与到垃圾分类行动中来,增强爱护环境卫生的意识,共建美丽、和谐、绿色的社区环境。